

han de contribuir poderosamente a su prosperidad y a su riqueza; cuando una serie de Ayuntamientos constituidos por hombres honrados, inteligentes y amantes de su país, con reformas más o menos acertadas, transforman la vieja ciudad mejorándola y embelleciéndola, parece llegado el momento para que un fuerte núcleo de opinión se interese por los grandes problemas del agua y del alcantarillado, superiores a todos por que son la higiene y la salud, y se decida a influir en su logro y consecución.

Córdoba lo tiene todo: situación excepcional, por su belleza y facilidad para el ensanche; monumentos artísticos; excelente clima; historia gloriosísima y hombres inteligentes y desinteresados capaces de llevar a cabo cualquiera empresa grande. Sólo les falta voluntad. Que todas estas cosas cristalicen en una voluntad colectiva, decidida y segura de conseguir sus propósitos, y en poco tiempo la ciudad de los califas, de los filósofos, de los poetas, de los capitanes, de tanta figura grande que ilustra la historia de España, ocupará el puesto de honor a que tiene derecho preferente.

Y don Diego Serrano, espíritu culto, amante del progreso, activo, sin desmayos, pero también sin entusiasmos fugaces y repentinos, constante, igual, es eso, una voluntad perfectamente templada, una inteligencia capaz de fecundas iniciativas.

Entre los diversos proyectos de que se ocupa, unos han parecido hacederos y otros difíciles de ejecutar. Ninguno a nuestro juicio es irrealizable, y todos son proporcionados a la capacidad económica de Córdoba, debiéndose tener presente que las empresas grandes necesitan de grandes aliados, de hombres que pongan los ojos muy altos y que no se abatan ni amilanan por los obstáculos y pequeñeces que siempre surgen para dificultar o hacer inútil toda tentativa, y que la experiencia nos ha enseñado con repetidos ejemplos que las obras que a unos hombres parecen irrealizables, otros las llevan a la práctica fácilmente porque están libres de la miopía de los primeros.

Don Diego Serrano ha reunido en un folleto, que lleva también el título *Por Córdoba*, la serie de artículos publicados, demostrando con ello, como con todo lo que hace, la simpática modestia que es la prenda principal de su carácter, pues con ese mismo material y un poco de malicia, otro cualquiera hubiese dado a la publicidad un libro mucho más voluminoso, con el nombre del autor en grandes caracteres y en sitio muy visible, y no escondido, en letra pequeña y al final del trabajo, como ha hecho el señor Serrano. Y esas pequeñeces, como otras y otras, son muestras del oro de ley de su carácter.

Rodorin.

DE AGUILAR

El día 6 próximo y en el tren correo de Córdoba se espera en esta al señor Obispo de la Diócesis, que viene a girar su santa y pastoral visita.

Con tal motivo la Hoja Parroquial, órgano de la parroquia del Carmen, invita a todos los fieles para que vayan a la estación a recibir a su ilustrísima, tributándole así el homenaje que su alta dignidad requiere.

A la hora que escribimos estas líneas no se ha publicado aún el itinerario que ha de recorrer la comitiva, si bien creemos será calle Tercia, Plaza del general Marqués de Senda Blanca y calles Toro Valdelomar y Arrabal.

El ilustre Prelado se hospedará en casa del señor vicario y su estancia en esta será de varios días, pues desde aquí irá a visitar los pueblos comarcanos de Puente Jenil, Monturque y Moriles.

El Corresponsal

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Adamuz nuestro querido amigo el exalcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez.

Están muy aliviados de las enfermedades que padecen el vicesecretario de esta Audiencia don Manuel García de la Plaza y la niña María Fernández González, hija del Director del Instituto general y técnico don Agiljo E. Fernández.

Lo celebramos.

Se hallan en Córdoba los diputados provinciales don Alejandro Muñoz Rivera y don Nicolás Lozano.

Ha marchado a Madrid el senador don Florentino Sotomayor.

Don Alfredo Rey Heredia y su esposa han llegado de Alicante.

Han regresado de su viaje de novios don Juan Fernández de Mesa y doña María Luisa Montijano.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Hospedándose en los hoteles de esta capital se hallan los viajeros siguientes:

Hotel Suiza.—Don José Canals, don Pablo Luque, don J. Menocal y familia, don Manuel Nájera y señora, don Enrique Meyer, doña Angela López del Solar y familia, don Juan Morrison, don J. Saccone e hija, don J. Benasuli, don Rafael Montoliu y Mr. J. Mazurier.

Hotel de Francia.—Don Manuel Gabarro, don Manuel Felipe Rodríguez, don José Astich, don Joaquín Garzón, don Agustín S. Fuentes, don Julián Díaz y don Lorenzo Romero.

Hotel de España.—Don Luis Martínez, don Rafael Alvarez, don Juan Gutiérrez y familia, don Francisco García, don Juan Guzmán, don Sebastián García, don Eusebio Gongaray y don Leopoldo Box.

Hotel Simón.—Don Manuel Iturralde, don P. Duert, don Francisco López, don Juan Serrano, don Juan Jiménez, don Pedro Guerrero, don Conrado López y señora, don Salvador Díaz y don Manuel Ricaviches.

Hotel de Oriente.—Señores de Llorente, don Francisco Reina, don Baldomero Laguillo y don José Torres.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 4.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 71'50.—5 por 100 amortizable, 92'25.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 89'00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 440'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 262'00.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano-Americano, 00'00.—Banco Español de Crédito, 000'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.
Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 104.—Londres a la vista, 26'07.

Los espectáculos

Gran Teatro

Anoche se verificó en el Gran Teatro el estreno del melodrama cómico en tres actos, en prosa, original de los señores Paso y Abati, titulado *El cabeza de familia*.

El argumento está muy gastado y carece de interés. Los dos primeros actos se deslizan sin que haya en ellos escena alguna que pueda llamar la atención.

La obra tiene algunos chistes que, aunque son poco ingeniosos, sirven para que el público soporte el melodrama.

Todos los artistas de la compañía Palma-Montijano hicieron cuanto estuvo de su parte para salir airoso en el desempeño de sus papeles, sobresaliendo la señora Sando, las señoritas Montijano y Medina y los señores Capilla, Vallarino y Serrano.

Esta noche se pondrán en escena las comedias en dos actos cada una *En familia* y *El nido*, la primera original de los señores Insúa y Hernández Catá y la segunda de los hermanos Alvarez Quintero.

Teatro Circo

En este popular coliseo y ante numeroso público se exhibió anoche por última vez la interesante pelfeula titulada *Un drama en el teatro*.

Para esta noche se anuncia la proyección de la emocionante cinta cinematográfica de larga duración nominada *Iris*, último éxito del Gran Teatro de Madrid, interpretada por artistas de la Opera francesa.

GACETILLAS

Nuevo corresponsal

Se ha encargado de la representación del *DIARIO* en Peñarroya nuestro ilustrado y activo amigo don Pedro Antonio Soriano.

Nos felicitamos al poder comunicar a nuestros lectores que en el pueblo expresado contamos con un concurso tan valioso.

Los arbitrios municipales

La cobranza del cuarto trimestre del reparto municipal se verificará en las oficinas de arbitrios del Ayuntamiento durante los días del 1.º al 25 del corriente mes. Transcurrido dicho plazo, los morosos incurrirán en los recargos reglamentarios.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Dolores Suárez Santaella, de treinta y cuatro años de edad, que vive en la plaza de la Magdalena, número 2, de una luxación en el pie derecho.

Francisco Navajas, de diecinueve años, que habita en la calle de Escañuela, número 1, de una contusión en la cabeza.

Manuela Jiménez Dios, de cincuenta y ocho años, con domicilio en la plaza de San Rafael, número 8, de una herida en la mano izquierda ocasionada por mordedura de gato.

Araceli Fernández Torres, de veintisiete años, que vive en la calle de San Fernando, número 113, de erosiones en la región frontal y en la interparietal.

María Santos Córdoba, de dos años de edad, que habita en la plaza de la Magdalena, número 17, de una herida contusa en la región frontal.

Mercedes Lucena Córdoba, de sesenta y tres años, con domicilio en la calle Mayor de San Lorenzo, número 191, de una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

Y Francisco Castilla Barasal, de veintitrés años, que vive en la calle de Agustín Moreno, número 130, de erosiones en la cara.

Defunción

Víctima de larga y cruel enfermedad ayer falleció en esta capital la apreciable señora doña Concepción Córdoba Carreño, esposa de don Francisco Mora Salas, antiguo y laborioso operario de los talleres del *DIARIO* DE CÓRDOBA.

Enviamos al desconsolado viudo y demás familia doliente la expresión sincera de nuestro pésame y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la finada.

El estado del señor Crespo

Ayer experimentó alguna mejoría el letrado y concejal de este Ayuntamiento don Ricardo Crespo Romero.

Durante todo el día de ayer fueron a la fonda de Europa numerosos amigos y correligionarios del señor Crespo.

Blasfemo

Por blasfemar en la estación de los ferrocarriles ha sido detenido, ingresando en la cárcel, un individuo llamado Juan Ramírez Pérez (a) el Valladolid.

Sufrió arresto gubernativo.

La Escuela Taurina

Han sido suspendidas temporalmente las lecciones de la Escuela Taurina a causa de haber terminado el contrato de subarriendo de la plaza de toros hecho por los directores de la citada Escuela.

JARBURO de CALCIO

a 42 pesetas 100 kilos

CAPARRÓS Y C.ª—Coloniales

Los carruajes de lujo

Se avisa a los contribuyentes por el impuesto sobre carruajes de lujo que desde el día 1.º del corriente mes queda abierta la cobranza en período voluntario del cuarto trimestre del año actual, la que terminará el día 30, procediéndose, transcurrido dicho plazo, contra los que no hubieran verificado el pago a hacerlo efectivo por el procedimiento de apremio.

Córdoba 1.º de Noviembre de 1914.—El Recordador, *Francisco Baca*.

Escandaloso

En la calle Mayor de San Lorenzo promovió un fuerte escándalo Francisco de la Rosa Martínez, insultando a su madre Rafaela Martínez Molina.

Fué denunciado.

Rasgo de honradez

Es digna de todo encomio la conducta del modesto empleado de la estación de Sevilla Manuel Gómez Santamaría, quien ha demostrado poseer una honradez acrisolada. Ocurrió que el ingeniero jefe del Catastro de Córdoba don José Fernández Bordas dejó olvidadas en el lavabo del expreso dos valiosas sortijas. Notó la falta cuando ya había entrado en Sevilla y se apresuró a volver al tren, en el que no las encontró. Se le acercó entonces el modesto obrero Gómez Santamaría, manifestándole el señor Fernández Bordas lo que le pasaba. El obrero entonces le entregó las sortijas, que él se había encontrado y que se disponía a entregar a sus jefes para que las tuvieran a la disposición de su dueño. El señor

Fernández Bordas gratificó espléndidamente al honrado obrero.

Sin dueño

En la oficina de la Guardia municipal está depositado un bolso de seda encontrado en la vía pública.

De Telégrafos

De nuevo ha sido abierta al público la estación limitada de Posadas.

Los seguros

Señor Director del *DIARIO* DE CÓRDOBA. Muy señor mío: le ruego que haga pública en su periódico la puntualidad con que la sociedad La Mundial me ha pagado el importe del siniestro ocurrido en esta, abonando la indemnización su representante don Juan Francisco Gómez Molina, de Rute, quedando yo muy agradecido a dicha sociedad por la prontitud observada.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted afectísimo s. s., *Ramón Ortiz*.—Lanzar 30 de Octubre de 1914.

—¿Quiere V. comer aceite fino de la primera presión? Cómprelo en «La Oliverera», Cister, 4. Se admiten representaciones y administraciones.

Se vende leche pura de cabra.

El Dr. Cerrillo Escobar

Eminente médico oculista se encuentra en Córdoba y tiene consulta en la calle de Morerit, 17, duplicado.

A las señoras

Se halla en esta el representante de los almacenes El Louvre, de París, casa en San Sebastián, con los últimos modelos en vestidos, abrigos, ropa blanca y toda clase de artículos.

Sólo por ocho días.

Hotel Simón.

Avisos útiles

—Impermeables ingleses, paraguas, mules, guantes, pieles, mangutos, cuellos piel, botones, galones, aplicaciones y artículos de temporada, inmenso surtido. Precios muy limitados. Pasamanería «La Sevillana», Conde de Cárdenas núm. 24.

—4 o 5 gotas de Aceite Oriental dan al cabello el brillo del Esmalte y vuelven estos a su primitivo color (rubio, castaño o negro) si estuviesen canosos.

4 o 5 gotas de Agua Argentina quitan en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada.

De venta: Centro Técnico Industrial, Córdoba.

—Oídos, nariz y garganta.—Tratamiento de esas enfermedades por el doctor Navarro, Director del Laboratorio Municipal de Higiene, Hornos de San Juan, 4. Horas de consulta, de una a tres.

—Para combatir colores pálidos, falta de fuerzas, se recomienda Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta, farmacias.

—¿Queréis sostener y aumentar vuestras energías? Tomad Hipofosfitos Salud.

—No olvide usted si es artrítico y por lo tanto si es gotoso, reumático o sufre arenillas, mal de piedra, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., que la «Piperazina Dr. Grau» ha obrado verdaderos milagros en los que padecen de estas enfermedades.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Zacarías y Santa Isabel, padres del Bautista.—Mañana.—San Leonardo, obispo y confesor.

Jubileo circular.—Hoy en la iglesia del convento de la Encarnación, costeado por doña Carmen Sanz, por sus padres.—Mañana en la misma iglesia, costeado por D. Jerónimo Gutiérrez Ravé, por sus difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Patrocinio, en la parroquia del Salvador.—Mañana a Nuestra Señora del Consuelo, en la iglesia de San Pablo.

San Agustín.—Hoy quinto día de la novena de Animas que los RR. PP. Dominicos celebran en dicha iglesia, dando principio después del toque de oraciones, por el orden siguiente:

Rosario con cánticos, sermón, ejercicio de la novena, versos del «Miserere» con acompañamiento de armonium, motete alusivo al acto y solemne responso final.

San Hipólito.—Cultos al Sagrado Corazón de Jesús en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, que se celebran en dicha Real Colegiata.

A las ocho de la mañana exposición de Su Divina Majestad, Misa rezada, durante la cual se leerá el ejercicio del tercer día de la novena de Animas, bendición, Himno al Sagrado Corazón y Responso cantado.

San Pedro de Alcántara.—Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, tercer día de la novena a las Animas benditas. Se rezará el santo Rosario, letanía, lectura de la novena, coplas a las Animas, concluyendo con un responso.

Los cultos de hoy son costeados por doña Ángela Riobó, por sus difuntos.

Hoy estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, en sufragio de don Tiburcio Delgado, costeado por su hermano don José.

San Pablo.—Hoy cuarto día de la solemne novena que celebra la Asociación del Via-Crucis Perpetuo, establecida en dicha iglesia.

Ai toque de oraciones se rezará el santo Rosario con letanía cantada, seguirá la novena con canto de Lamentos, terminándose con la plática, que predicará el R. P. Superior de la Comunidad, y un responso solemne por los difuntos.

San Andrés.—Hoy cuarto día de la solemne novena a las Benditas Almas del Purgatorio, dando principio un cuarto de hora después del toque de oraciones: se rezará el Rosario con letanía cantada, terminando con un solemne responso.

Los cultos de hoy son costeados por doña Elisa Esquinas Lara, en sufragio de su madre doña Josefina Lara Robles.

Parroquia del Salvador.—Hoy cuarto día de la novena a las Benditas Animas del Purgatorio, dando principio al toque de oraciones.

San Pedro.—El centro del Apostolado de la Oración, establecido en dicha parroquia, tendrá mañana, primer viernes del mes, sus cultos mensuales en la forma siguiente: en la Misa de ocho la comunión general y al toque de oraciones el ejercicio que marca sus Estatutos.

†
Todas las misas que se celebren mañana 6, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, en la Real iglesia de San Hipólito, serán aplicadas por el alma del muy ilustre señor don Manuel Baena Molero (q. e. p. d.) que falleció en el Señor el día 2 del actual.

Su aflijida esposa, hijos, nieta, hijos políticos y demás familia del finado ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Restaurant de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas)
Teléfono núm. 163
Plato del día: Solomillo a lo Rossini.
Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante.

Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Boll (antes Morillos)
Teléfono número 140.
Plato del día: Filete de solomillo a la riojana.
Se venden ostras del Cantábrico a 1 peseta la docena, cerradas; a 1'50 pesetas docena, abiertas, y a 2 pesetas la docena, al gratán.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía cómico-dramática de Enriqueta de Palma y José Montijano

Función para hoy.—(7.º de abono).—La comedia en dos actos, titulado: «En familia».—La comedia en dos actos, «El nido».

A las nueve y cuarto en punto.

Precios: Platón sin entrada, 8 pesetas.—Presencios segundos sin idem y palcos, 6.—Butaca con entrada, 2'25.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1'25.—Ídem de paraíso con idem, 0'70.—Entrada para platea y palco, 1'15.—Entrada de anfiteatro, 0'90.—Ídem de paraíso, 0'40.

En estos precios están incluidos los impuestos.

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Cinema Artístico.

Hoy estreno de la pelfeula extraordinaria, gran éxito en los principales teatros, «IRIS».

A las ocho y media.
Precios: Palco sin entrada, 2 pesetas.—Silla con entrada, 0'40.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de palco, 0'40.—Entrada de grada, 0'10.
En estos precios está incluido el impuesto.

CAFÉ DE COLÓN

Cinematógrafo por el consumo

Todas las noches secciones de pelfeulas, con programa variado, dando principio a las ocho y media.

Maiz del país

Para precio y condiciones dirigirse a don José de Rioja, en liquidación, Córdoba.

Maiz superior

Para precio y condiciones, Rodríguez Herminio.—Córdoba.

TEORDER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON TIBURCIO DELGADO Y MARTÍNEZ
Falleció el día 5 de Noviembre de 1911
R. I. P. A.
Su hermano don José, hermana política doña Dolores Alvarez Aguilar, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar hoy, por los señores sacerdotes invitados al efecto, desde las siete en adelante, en la parroquia de San Miguel.

XIX ANIVERSARIO
El Excmo. señor
Don José Ramón de Hoces y González de Canales
Duque y Conde de Hornachuelos, Marqués de Santa Cruz de Paniagua, Grande de España, Gentil hombre de Cámara de SS. MM., Caballero Gran Collar y Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III, Maestrante de la Real de Sevilla, Senador del Reino por derecho propio, ex-Diputado a Cortes, ex-Diputado provincial, ex-Gobernador civil de esta provincia, ex-Alcalde de esta ciudad, etc., etc., falleció el 5 de Noviembre de 1895, después de recibir los Santos Sacramentos.
Q. E. P. D.
Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 5 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) lo aplicarán en sufragio por el alma de dicho Excmo. señor.
Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a las personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA
D.ª Casilda Martel y Arteaga
de Alborno
Falleció en Cabra el 6 de Octubre del corriente año.
R. I. P. A.
Su viudo don Nicolás Alborno y Portocarrero, sus hijos don Julio y doña Isabel, su padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar en sus oraciones a Dios nuestro Señor el alma de la finada.
Las misas rezadas que desde las ocho y media de la mañana en adelante se celebren el próximo día 6 en la iglesia parroquial de San Miguel por los señores sacerdotes invitados, y el día 7 en la iglesia de PP. Capuchinos la Misa y novena de Animas, se aplicarán en sufragio por el alma de dicha señora.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA NIÑA
FUENSANTA PÉREZ VELASCO
HA SUBIDO AL CIELO
A LOS DIEZ Y OCHO MESES DE EDAD
Sus desconsolados padres don Rafael Pérez Flores y doña Candelaria Velasco Efraña; sus hermanos, abuelos, tios y demás familia, ruegan a las personas que por olvido no hayan recibido invitación, se sirvan asistir al Oficio de Angeles que se ha de celebrar hoy en la iglesia parroquial del Salvador, a las 10 de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos. Se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

LA SEÑORA
D.ª CONCEPCION CORDOBA CARREÑO
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE NOVIEMBRE DE 1914
A LOS CUARENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su desconsolado esposo don Francisco Mora Salas, hijos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes de la finada suplican a sus numerosos amigos y demás personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.
No se reparten esquelas.

Ultimas noticias de la guerra

DE CUATRO DE LA TARDE A CINCO DE LA MADRUGADA
Madrid

Despachando con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina, a quienes correspondía en turno.

Firma de Guerra
El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales don Luis Fernández Bernal y don Eduardo Amuedo.

Nombrando Director de la Escuela de equitación al coronel don Juan O'Donnell.

Concediendo el mando del regimiento de lanceros de la Reina al coronel don Enrique de la O. Idem el del 11 Depósito de reserva de Caballería al idem don Eduardo Guirao. Idem el del 2.º Depósito al idem don José Recio.

Idem el del regimiento de cazadores de Victoria Eugenia al idem don Manuel Llamas. Idem el del regimiento de cazadores de Alfonso XII al idem don Rafael Coronado.

Idem el del Grupo de cazadores de la Gran Canaria al teniente coronel don Ramón Montero.

Audiencias regias
El Rey no ha concedido hoy audiencias.

Lo que dice Dato
El Jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas, les anunció que mañana, en el consejo de ministros que se celebre en Palacio, pondrá a la firma del Rey un decreto autorizando al Gobierno para presentar a las Cortes un proyecto de amnistía, el cual será leído mañana mismo en el Parlamento.

Dijo que Nongués estuvo a visitarle para darle cuenta del acuerdo tomado por la minoría conjuncionista de pedir al Gobierno que haga en el Parlamento la declaración de la neutralidad de España en el conflicto internacional y que él le manifestó que ya había ofrecido hacer tal declaración, en vista de que había una minoría que lo deseaba.

Comunicó que el sábado, probablemente, se celebrará consejo de ministros.

Y, por último, afirmó que en Marruecos no ocurre novedad y que el Gobierno carece de noticias oficiales de la guerra internacional.

La Reina
La Reina doña Victoria Eugenia ha abandonado hoy el lecho.

Una felicitación
El Rector de la Universidad Central y los decanos de las Facultades han visitado al Ministro de Instrucción pública para darle las gracias y felicitarle por la creación del «carnet» de identidad para profesores y alumnos y por el proyecto que trata de presentar a las Cortes estableciendo la autonomía universitaria.

Gala
Hoy viste la Corte de media gala con motivo de ser el día del Infante don Carlos.

La Familia Real le ha teleografiado a la Alisada, felicitándole.

Manifestaciones de Bergamín
El Ministro de Instrucción pública, al llegar esta tarde al Congreso, hablando con los periodistas les dijo: aquí estamos para discutir tranquilamente; yo no puedo prescindir de mi labor. Si todas las minorías se oponen a las reformas que considero necesarias me someteré al Parlamento.

Quiero que se diga todo en el salón de sesiones; no en los pasillos.

La «Gaceta»
El periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés:

Autorizando a los alumnos a quienes sólo falta para terminar su carrera la aprobación de una o dos asignaturas para que puedan examinarse en la segunda quincena de Enero.

Y fijando el 10 del actual para que se verifiquen las elecciones de renovación de vocales de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

El presupuesto de Instrucción pública
Créese que el presupuesto de Instrucción pública no motivará gran debate en las Cortes, pues varias minorías están conformes con los aumentos propuestos por Bergamín.

Fuerales
En la iglesia de San José se celebraron esta mañana solemnes funerales en sufragio por el aviador militar don Carlos Cortijo, que murió hace varios días a consecuencia de un accidente, en el aeródromo de los Cuatro Vientos.

Presidieron el acto el coronel Echagüe en representación del Rey, el Infante don Alfonso y la familia del finado.

Asistieron comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, los alumnos de la Escuela de aviación y numerosos amigos de Cortijo.

Lerroux y la neutralidad
Ha llegado a Madrid Lerroux.

Los periodistas le preguntaron esta mañana si se proponía interpelar al Gobierno acerca de la neutralidad y contestó afirmativamente, añadiendo que tratará del asunto después de que el Gobierno haga la declaración de la neutralidad ante el Parlamento y en el sentido que considera más beneficioso para España.

Estas manifestaciones de Lerroux han producido gran expectación.

Romanones y los presupuestos
Dato confirió con el Conde de Romanones acerca de los presupuestos.

Romanones dijo que persistía en su criterio de no tolerar aumentos y que hablaría con Bugallal para estudiar el modo de llegar a un acuerdo, pues no quería constituir un obstáculo que se opusiera a la obra del Gobierno.

La Comisión de presupuestos
Esta tarde volvió a reunirse la Comisión de presupuestos del Congreso.

Los representantes de las minorías se opusieron a los aumentos para correos y telégrafos, exceptuando los que se destinan al giro postal y a las ambulancias.

Mañana sea reunirá de nuevo para emitir dictamen acerca del presupuesto de Instrucción pública.

La actitud de Lerroux
Lerroux confirió esta tarde, en el Congreso, con González Besada.

Después le llamó Dato y también conversaron largamente.

El diputado radical, al salir, dijo que Dato le rogó que desistiera de tratar de la cuestión de la neutralidad y él contestó que lo sentía pero no podía callar por impedirse sus convicciones y su credo político.

Agregó que en las Cortes haría análogas manifestaciones a las que hizo en un mitin.

Dato le dijo que hasta mañana no haría en el Parlamento la declaración de la neutralidad por tener que consultarlo en consejo con los ministros.

Lerroux insistió en que se reservaba el momento de exponer sus declaraciones.

Los demócratas
La minoría liberal democrática del Congreso se reunió esta tarde y acordó oponerse a todos los aumentos de gastos que se consignen en los presupuestos, exceptuando los destinados a Correos y Telégrafos e Instrucción pública por considerar estos necesarios para el progreso y desarrollo de tales servicios.

Impresiones parlamentarias
Después de la sesión del Congreso conferenciaron el Conde de Romanones y González Besada para cambiar impresiones acerca del debate.

También celebraron una conferencia el Conde de Romanones y Bugallal.

Créese que reinan corrientes de transigencia.

Parece que se ha conseguido que Lerroux desista de su propósito de hablar acerca de la neutralidad.

Se limitará a declarar por qué guarda silencio.

Consejo suspendido
A última hora de la tarde se ha desistido de celebrar esta noche consejo de ministros.

Merino
Procedente de León ha llegado el exministro don Fernando Merino.

Una disposición
Se ha dispuesto que en los concursos para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra no puedan tomar parte los oficiales de servicio en África que no hayan cumplido un plazo determinado de permanencia en Marruecos.

Acuerdo de las minorías
A última hora se han reunido los jefes de las minorías acordando rechazar los aumentos en los presupuestos que no se juzgan reproductivos en una cantidad igual a la que representan.

Las Cortes

SENADO
A las tres y media de la tarde principia la sesión en el Senado, presidida por Azcárraga.

Figuran en el banco azul los ministros de Hacienda y Fomento.

Urquijo jura el cargo.

Ruiz Jiménez explica una interpelación sobre los impuestos sustitutos del de consumos.

Expone las deficiencias de la ley de sustitución y los trastornos que ha producido en las administraciones municipales.

Habla extensamente de la situación del Ayuntamiento de Madrid y pide que se dote a la hacienda de organismos locales.

Bugallal se declara de acuerdo con Ruiz Jiménez en los principales puntos que ha expuesto y ofrece adoptar medidas para evitar el conflicto que se prevee en la vida municipal, desde principio del año próximo.

Apruébanse varios dictámenes y se levanta la sesión.

CONGRESO
A las tres principia la sesión en el Congreso, bajo la presidencia de González Besada.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública.

Aprobada el acta de la anterior varios diputados dirigen ruegos de escaso interés.

Soriano pregunta si es cierto o no que se fusiló a varios mallorquines en Lieja y pide al Marqués de Lema que se informe de la situación en que se encuentra un español preso hace un mes en la cárcel de Lisboa.

El Marqués de Lema, que ha entrado después de empezada la sesión, le contesta respecto a los fusilamientos que, al tomar el rumor caracteres de verosimilitud, se dirigió él a nuestros representantes en Bruselas y Berlín, quienes se ocupan activamente en indagar lo que haya de cierto en el asunto.

Entra Maura y ocupa su escaño.

Rivas Mateos habla del proyecto de pavimentación de Madrid y afirma que este asunto no está claro.

Soriano, Barriobero y otros protestan contra tal afirmación.

Entre Barriobero y Rivas Mateos se cruzan frases duras que la Presidencia corta a campanillazos.

Soriano sostiene que no existen las sombras indicadas por Rivas Mateos.

González Besada consigna, al fin, suspender el diálogo, que cada vez es más vivo.

Tejero, contestando a las manifestaciones hechas ayer por Barriobero sobre la crisis en Ayamonte, dice que la pretensión de Barriobero equivale a pedir que se permita la libre importación del pescado de Portugal.

Añade que cree que Barriobero ha tomado este asunto como plataforma política.

Pide que se abra una información acerca de un expediente, relacionado con la pesca, que se halla en el Ministerio de Hacienda.

La Presidencia le responde que en breve llegará Bugallal y le transmitirá el ruego.

Sánchez Guerra hace constar que los conceptos emitidos por Barriobero, al tratar de los intereses de Huelva, son objeto de un proceso.

Barriobero sostiene que en la costa de Ayamonte se carece de sardina y que los barcos pesqueros de la propiedad de Tejero han ido a la costa portuguesa para la busca de dicho pescado.

Refiriéndose a los procesos que se le han intruido declara que al juez que le vuelva a procesar le pegará un tiro en la cabeza.

Esta manifestación origina ruidosas protestas, fuertes campanillazos y un escándalo formidable.

El orador afirma que, a causa de la situación de Ayamonte, la mayoría del vecindario vive del contrabando.

Sánchez Guerra protesta de las palabras de Barriobero.

Tejero se lamenta de que se le haya calificado de contrabandista.

Suscítase un nuevo incidente.

González Besada invita a Barriobero a que retire su amenaza contra las autoridades judiciales, pues se trata de conceptos punibles que no se pueden emitir en el Parlamento.

Barriobero retira sus frases.

Entra en el orden del día y la Presidencia anuncia que se van a poner a discusión los presupuestos.

Léase el dictamen relativo a las obligaciones generales.

Portela dice que cree que acudir a un empréstito para enjugar la deuda equivaldría a depreciarla.

Se declara partidario de la política de nivelación.

Pide la reorganización de la hacienda pública. Censura los aumentos anuales de las contribuciones y muestra su extrañeza porque tales aumentos no estén en relación con los de la riqueza.

Entra García Prieto y se sienta entre Burell y Alvarado, con quienes conferencia.

Bernard contesta a Portela por la comisión dictaminadora.

Rectifica Portela.

Bugallal asegura que cree haber dado el ejemplo de continuar la labor de los anteriores ministros de Hacienda.

Añade que se propone nombrar personal idóneo para la investigación y que confía, contando con el esfuerzo de todos, en vencer las dificultades económicas.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Provincias

Los españoles fusilados en Lieja
Comunican de Palma que han llegado a aquella población, procedentes de Lieja, diez mallorquines, dos de ellos llamados Miguel Vich y Onofre Cerdá.

Confirman que han sido fusilados en Lieja veintifré mallorquines, los cuales desaparecieron en la misma mañana en que se fusiló a otras muchas personas.

Añaden que en breve llegará a Palma la viuda de uno de aquellos apellidado Oliver, que era dueño de una tienda en la que trabajaba Cerdá.

Este dice que se salvó por estar ausente de la tienda cuando prendieron a Oliver.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Parte oficial belga
La comunicación relativa a las operaciones facilitada por el estado mayor del ejército belga a las once de la mañana, sólo dice que el enemigo continúa la retirada al Este de Iser entre Dixmunde y Nieuport.

Un rumor
El periódico «The Times», de Londres, publica un telegrama de Berna el cual dice que circula el rumor de que entre los heridos que han llegado últimamente a Strasburgo figura el Kromprinz.

El Gobierno italiano
Ha quedado reconstituido el Gobierno italiano bajo la presidencia de Salandra, que también se ha hecho cargo de la cartera del Interior.

La de Estado ha sido confiada a Sonnino y la de Hacienda a Carcano, jefe del partido giolittista.

El Zar
Dicen de París que el Zar de Rusia ha marchado al frente de la batalla.

Bombardeo de un crucero
Comunican de Londres que el día 30 del mes último dos cruceros turcos bombardearon al crucero inglés Friederika, incendiándolo y abriendo-le un enorme boquete bajo la línea de flotación.

Embargos
Telegrafían de París que el Gobierno francés ha procedido últimamente al embargo de cuarenta casas alemanas y austriacas.

Ocupación de una ciudad
El Almirantazgo inglés comunica que el crucero británico Minerva, al llegar a Akba, en la frontera turco-egipcia, encontró la ciudad ocupada por soldados, al parecer indígenas, al mando de oficiales alemanes.

El citado barco bombardeó los fuertes y las tropas evacuaron la población.

Entonces desembarcaron los ingleses y destruyeron las fortalezas, las oficinas de correos, los cuarteles y los depósitos de armas y municiones.

El enemigo sufrió grandes pérdidas. Los ingleses resultaron ilesos.

Aislamiento de Bélgica
Participan de Amsterdam que el periódico «Handelsblad» dice que las comunicaciones con Bélgica están cortadas y a nadie se permite salir del territorio belga ni entrar en él.

El mando militar de Egipto
Comunican de El Cairo que el gobernador inglés Max Wflil ha publicado una proclama en la que anuncia que Cosdvesdne se ha hecho cargo del mando supremo militar de Egipto, a fin de asegurar la protección de los naturales.

Todo Egipto ha sido declarado en estado de sitio.

Los turcos contra los ingleses
El cónsul inglés en Mohanmerah, territorio persa, ha dado cuenta a su Gobierno de que los turcos detienen en Barrah a todos los súbditos ingleses.

Los musulmanes
El príncipe Agagkhan, jefe espiritual de los mahometanos de Kohya, ha dirigido un mensaje a los musulmanes residentes en territorio británico, aconsejándoles que permanezcan fieles a Inglaterra, que siempre procuró el bien del islamismo.

El soberano Nizan, cuyo dominio es uno de los mayores entre los musulmanes, ha dictado otra proclama en la que advierte a los indios que tienen la obligación de prestar fidelidad a Inglaterra.

El Virrey de la India ha comunicado a los notables musulmanes que las naciones aliadas respetarán las creencias mahometanas.

Las ligas musulmanas organizan mitines para demostrar a los mahometanos ignorantes que el elemento extranjero se ha ingerido en la acción de Turquía.

Prisioneros
Comunican de París que han pasado en dirección Sur, procedentes de Dixmunde, cuatrocientos prisioneros, extenuados y hambrientos.

Casi todos son jóvenes de quince a veinte años, alumnos de la Universidad.

Dicen que han sufrido mucho.

Los barcos mercantes
El Almirantazgo inglés ha anunciado que, como los alemanes se han valido del pabellón neutral para sembrar de minas la ruta comercial anglo-americana, el Gobierno británico advierte que el Mar del Norte queda cerrado a la navegación y que los barcos que comercian con los países del Norte de Europa, procedentes de naciones neutrales, deben pasar por Calais donde se les indicará la dirección que hayan de seguir.

Las operaciones de los aliados
La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada a las tres de la tarde en Burdeos dice lo siguiente:

En el ala izquierda, al Norte, la situación se ha modificado.

El enemigo se repliega en la orilla derecha del Iser.

Hemos tomado de nuevo a Lombarside.

El enemigo ha abandonado numeroso material de guerra y le hemos hecho muchos prisioneros.

Entre Dixmunde y Lys continúa la acción con alternativas de avance y retroceso pero, en conjunto, los aliados progresan.

Entre Arras y el río Oisa también avanzamos al Este de Quennoy hasta Provillers.

En el centro el ataque alemán que se desarrollaba en la orilla derecha del Aisne y en el que el enemigo nos cogió las vertientes del Norte de Vaylli Chavonne, no ha seguido y los aliados han recuperado parte del terreno que perdieron.

En los alrededores de Reims sigue el cañoneo.

En el Mosa y en Woebre no ha habido cambios de importancia.

En la Lorena la situación continúa estacionada.

La acción rusa
Los moscovitas han ocupado, sin resistencia, a Arsadek, Lask y Rospra, en Polonia.

Traslado de un cuartel
El cuartel general alemán se ha trasladado a Czentochow, cerca de la frontera de Silesia.

Bombardeo de los Dardanelos
Según noticias oficiales facilitadas en Londres, el día 3 del actual una escuadrilla de buques ingleses y franceses bombardeó desde alta mar los fuertes que protegen a los Dardanelos.

Aquellos contestaron, sin causar daño alguno a los buques de las naciones aliadas.

Sólo un proyectil cayó cerca de los barcos.

Es imposible apreciar los efectos del bombardeo.

Desde los barcos únicamente se oyó una terrible explosión seguida de una densa humareda, que se produjo en los fuertes de Holles.

Un telegrama de Joffre
Comunican de Burdeos que el generalísimo Joffre ha dirigido el telegrama siguiente al Gran Duque Nicolás:

Recibimos con viva alegría las noticias de los triunfos obtenidos por los rusos, cuyo avance les ha llevado a las cercanías de la frontera alemana.

Me es muy grato felicitar a Vuestra Alteza.

En nuestro lado izquierdo hemos detenido los ataques furiosos de los alemanes y tratamos de destruir las fuerzas que se nos oponen.

La situación es buena y nuestros esfuerzos combinados acarrearán, en breve, el triunfo final.

Un nuevo empréstito
Asegúrese que el Gobierno alemán se propone contratar un nuevo empréstito de cinco mil millones para los gastos de la guerra.

Muerte de un general
En Dixmunde ha fallecido el general alemán von Meller.

La censura en Alemania
En Alemania se ejerce una censura rigurosimamente sobre la prensa.

Dos redactores de «Munich Zeitung» han sido encarcelados por publicar noticias falsas de la guerra.

Asalto de Tsingtao
Comunican de Tokio que los japoneses, después de un intensísimo bombardeo, han reducido a escombros el fuerte de Iltis, que era la más poderosa defensa de Tsingtao, comenzando un vigoroso asalto de la plaza.

Dimisión de ministros
Telegrafían de Constantinopla que han presentado la dimisión los ministros de Correos y Comercio de Turquía.

Dícese que también ha dimitido el de Hacienda.

Suspensión de gestiones
El Gobierno italiano ha desistido de continuar las gestiones que realizaba para que Turquía no abandonara la neutralidad.

Expedición militar
Comunican de Lisboa que ha marchado a Angola una expedición militar.

Antes de embarcar, el Presidente de la República le dirigió una alocución patriótica.

Condecoración
El Emperador de Austria ha concedido al Rey de Baviera la Gran Cruz militar, imponiéndole la misma que usó Federico III.

Informes ingleses
Según noticias facilitadas en Londres, confirmanse que en los combates librados al Sur de Flandes los alemanes fueron rechazados, sufriendo enormes pérdidas.

Los cañones ingleses destruyeron al enemigo varios de ocho pulgadas.

Las líneas de los ejércitos aliados no experimentaron bajas.

El resultado de estos combates ha producido a los alemanes gran desanimación.

En otros ataques aquellos perdieron columnas enteras y los aliados también tuvieron pérdidas de importancia.

Estos han recibido refuerzos.

Los rusos en Turquía
Dicen de Roma que se ha confirmado la noticia de que los rusos que avanzaban por el Cáucaso han penetrado en territorio turco.

Comunicación de los aliados
Esta noche comunican de Burdeos que las noticias de los cuarteles generales francés, inglés y belga coinciden en que el enemigo ha renunciado a toda ofensiva en el río Iser.

Bajo el amparo de los monitores ingleses siguen los aliados acercándose a Ostende.

Los alemanes continúan los ataques en Flandes.

En Amberes se han reconcentrado numerosas fuerzas germánicas.

Por Brujas y Gante han pasado muchos cañones.

Créese que los alemanes tratan de fortificarse en el litoral belga.

La batalla general parece desplazarse nuevamente en Champaña y en la Lorena.

El aspecto de la situación estimase favorable en Burdeos.

La guerra en el mar
Telegrafían de Londres que la escuadra alemana atacó al cañonero guardacostas inglés Halcon.

Audieron varios cruceros británicos y persiguieron a los buques enemigos, los cuales tuvieron que huir.

Un crucero alemán que cerraba la marcha sembraba de minas el mar.

Una de aquellas echó a pique al submarino inglés número 5 que navegaba sobre la superficie de las aguas.

Se salvaron dos oficiales y dos marineros; los demás tripulantes perecieron.

Una flotilla de cañoneros británicos sigue auxiliando al ala izquierda del ejército belga.

Estado de Moltke
El generalísimo alemán Moltke está muy aliviado de la enfermedad que padece y en breve se pondrá de nuevo al frente de los ejércitos.

Consecuencias de un bombardeo
El bombardeo de Novausik, efectuado por los turcos y alemanes, causó en los establecimientos franceses daños cuya cuantía pasa de seis millones de francos.

Felipe Sancho Sacassas

MÉDICO-CIRUJANO
del Colegio médico de Madrid

Consultas gratuitas, de 3 a 4.
Idem económicas, de 6 a 7.
Calle Concepción, núm. 24

MADRID HOTEL INGLÉS

10—Echegaray—10

Pensión desde 12 pesetas.
Habitación desde 4 pesetas.
Automóviles en todas las estaciones.

GRAN CAFÉ «LA PERLA»

I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única casa que tiene la cocina a la vista del público para que este pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.

A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Cerveza al grifo y en botellas de todas marcas. Refrescos gaseados. Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta casa son inmejorables, de las llamadas del Cabildo.

Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

</

LA ESPAÑA VALIENTE Y GONZALEZ

En este gran establecimiento se han recibido los géneros de novedad para la próxima temporada y un magnífico surtido en ABRIGOS-CAPAS de las mejores casas de confección.

Especialidad en géneros blancos de todas clases á precios baratísimos.

Precio fijo verdad

Claudio Marcelo y García Lovera



La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social. 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 CINCUENTA AÑOS DE EXISTENCIA
 Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 SEGUROS SOBRE LA VIDA ● SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN LA PROVINCIA.
A. VAZQUEZ Y VELASCO
 OCEANAS, ALFONSO XIII, N.º 49 (ANTES LICEO).—CÓRDOBA

Esta Compañía ha adquirido las carteras de La Urbana, La Polar, La Union y El Sena, ramo de vida, y La Realidad de incendios.

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino.

Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.
Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre.
Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa).
Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL
Curación de las enfermedades de la piel y también de llagas de las piernas

LA SANGRE



Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del SR. RICHELLET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Escama, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarináceos, sycosis de la barba, comezores, llagas varicosas y escamas vari cosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron un éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)
Acaba el SR. RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al Sr. L. RICHELLET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA.—D. José Polo, Farmacia y Droguería; Sres. Márquez y Urbano, Alfaro, 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII, 22, Droguería, y Sres. Fuentes Hermanos, Duque de Horna- cuuelos, 10, Farmacia.

Accidentes del trabajo
La Sociedad «La Estrella» asegura el personal de todas las profesiones, incluso el riesgo de hernias. Seguro especial económico para criados, cocheros y chauffeurs. Pueden hacerse seguros en todos los pueblos de la provincia de Córdoba. Informará el Sub-director don Antonio Conrotte, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, números 28 y 30. 30-7

Almoneda.—Se hace de muebles de casa, entre ellos un gabinete, un piano, una cómoda, espejos, roperos con luna vieclada, unas puertas de patio y una ventana, un comedor, divanes, un bufete, sillas, un comedor completo, un coche enganchado con buen tronso de mulas, y palmeras. También se venden garbanzos. Colón, número 44. 5-4

Desde el día se arrienda la casa de nueva construcción, calle Torres Cabrera, núm. 2, accesorio. Para precio y condiciones, con su dueño, don Rafael Navas Delgado, en el núm. 2 de la misma calle. También se arrienda un local apropiado para automóvil, espacioso é independiente. 10-7

Arrendamiento.—Se hace de un piso principal, desde el día; su precio y condiciones en la misma, calle Encarnación, número 15; horas de verlo de dos á cuatro. 5-4

Gran Sastrería DE Antonio Valenzuela del Cerro GONDOMAR, NUM. 4
Especialidad en prendas de talla. Para la presente temporada ha recibido un gran surtido.

Casas de Recreo «Las Delfinas», situadas en el alcor de la sierra, á menos de dos kilómetros de la población, en la carretera que conduce al Cañito de Bazán, dotada de todas las dependencias y comodidades, con agua agua riquísima al interior. Se arriendan por meses, temporadas y años. Informan en «La Sevillana» y en el Reposo», finca inmediata. 15-7

Arrendamiento.—Se arrienda por temporadas ó por años, la casa de recreo amueblada de la huerta de la Fuensanti- lla; para precio y condiciones, San Felipe, núm. 11. 5-3

Almacén de salvados
Salvados finos y de hoja para plenos. Servicio á domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 3 (junto á la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 45. 3

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes Hermanos, droguería calle Duque de Horna- cuuelos, 10.—Al p or mayor Vicente Ferrer y C.—Barcelona.



Crema **Servus** la mejor para calzado

No ensucia

Chemische Werke Lubzyski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.

Angel Herrera
Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendieta.

Gran Sombrerería de Jose María Moreno, calle Alfonso XIII, 16.—N com- prar sin visitar esta casa, donde hay grandes existencias, recibidas recientemente, de sombreros y gorras de caballeros y niños, de las más acreditadas fábricas en últimas novedades. Especialidad en sombrero Cordobés. Económicos precios. 10-9

María Pérez Rojas, que vive en la casa núm. 3 de la plazuela de las Tazas, desea dar media leche; está en cuarentena. 5-2

Se venden unas bancas de escuela, pizarras chicas y una de grandes dimensiones, una muestra propia para establecimiento; darán razón, Santa María de Gracia, 136. 5-5

CORSETERIA MADRILEÑA
Fajas higiénicas

Corsés rectos



LIBRERIA, 14.—CORDOBA
Se arrienda desde el día la planta baja de la casa plaza de la Magdalena, núm. 9, con cinco habitaciones, cocina, pozo y pila, y dos patios; para condiciones, Librería, 1 al 5. 5-1

Se vende un solar con buena fachada, que mide doscientos cincuenta metros cuadrados, en la calle Argote, y además media paja de agua de las que fueron del Cabildo, hoy de la sociedad de Paridolpes. Dará razón, Torres Cabrera, 8. 10-1

Se ofrece señora con buenas referencias, para ama de llaves, doncella, para acompañar niños ó cosas análogas, sabiendo coser; razón, Ravé, 16 duplicado. 5-1

COOHE FAMILIAR.—Se vende un seminuevo de construcción francesa, lujosamente vestido, con diez luces de cristales visclados, torno de palanca niquelada, de cuatro asientos y muy ligero. Informarán, en la calle de la Encarnación, número 7. 10-1

«La Historia general de España», por don Modesto la Fuente, nueva, en 25 tomos, se vende por la mitad de su valor. Razón, Juan de Mans, 5. 3-1

De ocasión por pocos días
Se realizan las existencias de embottellado con gran rebaja en los precios, 25 por 100 de economía de los corrientes, en anisados, licores, coñac, vinos de Jerez y de Rioja, de la Compañía Vinícola de Bilbao; jinebra, rom y aguardiente de Cazalla, todo de marcas acreditadas. Establecimiento de comestibles Alfonso XIII, número 24.

SE ARRIENDA desde el día un piso alto con seis habitaciones, cocina, etc., en la calle Conde Arenales, núm. 6. Para tratar, en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 13. 85

FERNANDO GUIJO
Dentista
Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Suscripción en Córdoba

Por un mes.	Pesetas 2
Trimestre.	Pesetas 5
Resto de España	
Trimestre.	Pesetas 6
Extranjero	
Trimestre.	Pesetas 10

Redacción, Administración e Imprenta
Conde de Gárdenas (antes Letrados) núm 18 y García Lovera, 20

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas
CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

Precios de anuncios: Primera plana, 1 peseta línea. - Segunda, 0'50. - Tercera, 0'25. - Cuarta, 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero